

Καθηγητής Δημήτριος Πογαρίδης
Διευθυντής
Τηλ - Fax: +302510462612
E-mail: dpogaridis@teikav.edu.gr
<http://iiwm.teikav.edu.gr/website/website/>

ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ **6^{ου} ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ** **(information industry festival ή i2fest 2015)**

Το Επιμελητήριο Καβάλας, το Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας ΑΜΘ, η Περιφέρεια ΑΜΘ και το Τμήμα Μηχανικών Πληροφορικής του ΤΕΙ ΑΜΘ, έχοντας ως οδηγό την αδιαμφισβήτητη επιτυχία των προηγούμενων 5 φεστιβάλ, θα διοργανώσουν στο σύγχρονο Εκθεσιακό Κέντρο Καβάλας «Απόστολος Μαρδύρης», το **έκτο Πανελλαδικό Φεστιβάλ Βιομηχανικής Πληροφορικής** (www.i2fest.gr) από **Σάββατο 17** έως και **Σάββατο 24 Οκτωβρίου 2015**.

Για όσους δεν γνωρίζουν, πρόκειται για ένα φεστιβάλ νέων τεχνολογιών που σκοπεύει να αναδείξει τη δυναμική της βιομηχανίας της πληροφορίας και των σημαντικών επιδράσεων της στην κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική ζωή.

Η προσέγγιση σε αυτό το τόσο σοβαρό ζήτημα διαθέτει πολύμορφα χαρακτηριστικά για να προσελκύσει σε ένα φεστιβαλικό χώρο ανθρώπους διάφορων ηλικιών, μορφωτικών επιπέδων και τεχνολογικών αντιλήψεων. Η ανάπτυξη μια τέτοιας δράσης δίνει τη δυνατότητα σε όλους να αντιληφθούν το ψηφιακό χάσμα, να γνωρίσουν νέες πρακτικές και λειτουργικές εφαρμογές των προϊόντων υψηλής τεχνολογίας και αμβλύνει την τεχνοφοβία.

Το φεστιβάλ Βιομηχανικής της Πληροφορικής διαθέτει ένα ιδιαίτερο πρόγραμμα δράσεων με στόχο να προσφέρει ερεθίσματα στους μαθητές των γυμνασίων και των λυκείων, να αναδείξει καινοτόμες πρακτικές από τον ελλαδικό χώρο, να προσφέρει τη δυνατότητα στους φοιτητές να παρουσιάσουν τις εργασίες τους και στους ανθρώπους της παραγωγής να δουν τις καινοτόμες προτάσεις τους και όλα αυτά σε συνδυασμό με ποικίλες πολιτιστικές δράσεις κατά τη διάρκεια του Φεστιβάλ.

Οι δράσεις του φεστιβάλ κινούνται σε τρεις βασικές κατηγορίες:

- α. Σχολείο–Μαθητές–Γονείς,
- β. Ακαδημαϊκός χώρος–Επιχειρήσεις και
- γ. Πολιτισμός–Πολιτική.

Πιστεύουμε ότι η Βιομηχανία της Πληροφορικής σε μεγάλο βαθμό συνδέεται με τις κατηγορίες αυτές και η υλοποίηση αυτού του κρίσιμου εγχειρήματος είναι όσο ποτέ άλλοτε αναγκαία.

Στην κατηγορία «Σχολείο–Μαθητές–Γονείς», οι άνθρωποι του φεστιβάλ εργάζονται με στόχο να προσφέρουν εκλαϊκευμένη τεχνολογική γνώση στους μαθητές των γυμνασίων και λυκείων. Επίσης, συνεργάζονται με τους καθηγητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης προκειμένου να δημιουργήσουν ένα διαδραστικό χώρο μάθησης και διασκέδασης. Οι δράσεις στην κατηγορία αυτή

αφορούν ομιλίες προς τους μαθητές και επίσκεψη στα περίπτερα στα οποία εκτίθενται οι εργασίες των φοιτητών.

Στην κατηγορία «Ακαδημαϊκός χώρος–Επιχειρήσεις», δίνεται ιδιαίτερη μέριμνα στην ανάπτυξη συζητήσεων από σημαίνοντες ανθρώπους του ακαδημαϊκού και βιομηχανικού χώρου, υπό μορφή ημερίδων. Το θέμα των συζητήσεων είναι κάθε χρόνο διαφορετικό. Στον εκθεσιακό χώρο μπορούν οι φοιτητές (από όλα τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας) να παρουσιάζουν τις εργασίες τους. Εκπρόσωποι από επιχειρήσεις μπορούν να τους επισκεφθούν και να μιλήσουν μαζί τους. Στο τέλος, ακολουθεί βράβευση των καλύτερων τεχνολογικών εργασιών.

Με την κατηγορία «Πολιτισμός–Πολιτική» ολοκληρώνεται η συνδυαστική προσέγγιση της προσπάθειάς. Η πολιτική ζωή του τόπου μας, καθορίζει τους κανόνες και θέτει τις βάσεις για την πολυπόθητη ανάπτυξη. Στο πλαίσιο αυτής της ημερίδας γίνονται συζητήσεις μεταξύ των φορέων παραγωγής και της πολιτείας σε σημαντικά θέματα που αποφασίζονται από πριν και είναι διαφορετικά κάθε χρόνο. Παράλληλα, αναπτύσσονται καλλιτεχνικές και άλλες εκδηλώσεις για να δώσουν τη δυνατότητα έκφρασης στους νέους ανθρώπους και να δημιουργήσουν μια διασκεδαστική ατμόσφαιρα.

Τη μεγάλη δύναμη του φεστιβάλ αποτελούν οι 120-150 εθελοντές, με πρώτο εθελοντή τον υπογράφοινα την επιστολή, που εργάζονται με ζήλο και μεράκι προκειμένου η προσπάθεια να έχει κάθε χρόνο και καλύτερα αποτελέσματα.

Εξαιτίας του μεγάλου πλήθους των σχολείων και των μαθητών που επισκέπτονται το φεστιβάλ παρακαλούμε να μας κοινοποιήσετε στο τηλέφωνο 6947181886 (κ. Βρογίδου) έγκαιρα την πρόθεσή σας έτσι ώστε να εντάξουμε την επίσκεψη του σχολείου σας στο γενικότερο προγραμματισμό επίσκεψης σχολείων.

Για μεγαλύτερη ενημέρωσή σας μπορείτε να μείτε στον ιστότοπο του Φεστιβάλ www.i2fest.gr

Παρακάτω αναφέρονται ενδεικτικά μερικές μόνο απ’ τις καταθέσεις απόψεων στο βιβλίο επισκέψεων των εκπροσώπων των σχολείων, 3.300 μαθητές από 46 σχολεία από 8 νομούς της Μακεδονίας, που αφορούν στο 5^ο Φεστιβάλ:

18^ο Δημοτικό Σχολείο Καβάλας

Ότι καλύτερο έχουν δει τα παιδιά μας. Η καλύτερη εκπαιδευτική εκδρομή. Να επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο.

1^ο ΕΠΑΛ Καβάλας

Συγχαρητήρια για την υπέροχη ιδέα να προβληθούν οι καινοτομίες που κατασκευάζουν οι φοιτητές και μαθητές, αποδεικνύοντας έτσι ότι και δουλειά γίνεται και ότι μυαλά υπάρχουν.

ΓΕΛ Χρυσούπολης

Για άλλη μια φορά δικαιώνεται η επιλογή μας να επισκεφτούμε την έκθεση σας. Καινοτόμες προτάσεις πραγματικά εντυπωσιακές, αποδεικνύουν τι μπορεί να κάνει η νεολαία μας ακόμα και στις σημερινές πενιχρές οικονομικά μέρες μας. Ελπίζουμε να συνεχίσετε την προσπάθειά σας!

3^ο ΓΕΛ Καβάλας

Γοητευμένοι και ενθουσιασμένοι από τις εφευρετικές και πρωτοποριακές δημιουργίες. Θαυμασμός για τις υπέροχες κατασκευές και την προνοητική σκέψη. Πολλές ευχαριστίες σε όλους τους κατασκευαστές και σε όσους συμμετείχαν στη διοργάνωση αυτή.

Υπέροχη παρουσίαση μείναμε πραγματικά ενθουσιασμένοι. Μπράβο στους φοιτητές για τις καινοτόμες κατασκευές τους! Εξαιρετικές τέτοιες διοργανώσεις. Ευχαριστούμε πολύ.

4^ο Γυμνάσιο Κομοτηνής

Συγχαρητήρια, για άλλη μια χρονιά, έχουμε έρθει για 2^η συνεχή χρονιά στο φεστιβάλ και σίγουρα θα προσπαθήσουμε να ζανά έρθουμε. Ευχαριστούμε!

3^ο ΓΕΛ Κομοτηνής

Εξαιρετική δουλειά, εντυπωσιακά και ενδιαφέροντα μοντέλα, πολύ καλή η παρουσίασή τους από τους φοιτητές, έξυπνες καινοτομίες. Πιστεύω ότι οι μαθητές μας εντυπωσιάστηκαν και πήραν αρκετά ερεθίσματα ώστε να ασχοληθούν και οι ίδιοι με την πρακτική χρήση της Πληροφορικής. Πραγματικά ενδιαφέρουσα η δουλειά του μαθητή με τον 3D εκτυπωτή. Μπράβο σε όλους σας.

1^ο ΕΠΑΛ Κομοτηνής

Συγχαρητήρια για την εξαιρετη προσπάθεια. Η έκθεση ήταν εντυπωσιακή για τους μαθητές για τους περισσότερους από τους οποίους ήταν η πρώτη τους επαφή με την ρομποτική. Ελπίζουμε η προσπάθεια σας να συνεχιστεί και να μπορέσουμε να σας επισκεφτούμε και τις επόμενες χρονιές.

Γυμνάσιο Σμίνθης Ξάνθης

Τα εκθέματα της ρομποτικής μας εντυπωσίασαν. Συγχαρητήρια για την αξιόλογη και αξιέπαινη προσπάθεια σας. Ευχόμαστε καλή επιτυχία στο έργο σας και σας ευχαριστούμε θερμά για την παρουσίαση. ΣΥΝΕΧΙΣΤΕ!!!

2^ο ΓΕΛ Ξάνθης

Ευχαριστούμε πολύ για την πρωτοβουλία να προβάλλετε τις εργασίες των φοιτητών σας, που έγιναν με τη βοήθειά σας και που μπορούν να δώσουν ερέθισμα σε νεότερα παιδιά να ασχοληθούν με την χρήση και εφαρμογή της Πληροφορικής για την διευκόλυνση της ζωής μας και να λύσει και προβλήματα (ιατρικής φύσης) κινητικότητας και εξυπηρέτησης ανθρώπων με πραγματικά ουσιαστικές ανάγκες. Ελπίζω να έχουν εμπνευστεί κάποιοι από τους μαθητές μας, ώστε να προσφέρουν κοινωνικό έργο.

ΓΕΛ Ιάσμου Ξάνθης

Εξαιρετικές ιδέες και εφευρέσεις! Συγχαρητήρια σε όλους τους νέους επιστήμονες. Ευχόμαστε να γίνει ετήσιος θεσμός αυτό το Φεστιβάλ! Καλή συνέχεια.

Γυμνάσιο Ν. Σκοπού Σερρών

Εκπληκτικές επινοήσεις. Λυπούμαστε για τον πολύ λίγο χρόνο που διαθέσαμε.

1^ο Γυμνάσιο Ορεστιάδας

Τα εκθέματα μας εντυπωσίασαν και πήραμε πολύτιμες εμπειρίες. Περάσαμε εξαιρετικά, γνωριστήκαμε με τους φοιτητές των τμημάτων. Ευχαριστούμε όλους όσους συνέβαλαν στην οργάνωση του φεστιβάλ. Ελπίζουμε να μπορέσουμε να σας επισκεφτούμε και στο μέλλον.

Γυμνάσιο Σουφλίου

Σας ευχαριστούμε πολύ για την ξενάγηση και συγχαρητήρια στους δημιουργούς των εκθεμάτων. Μείναμε ενθουσιασμένοι!!!

1^ο ΓΕΛ Κιλκίς

Κάτι διαφορετικό και πρωτότυπο! Σπουδαία προσπάθεια που προσφέρει ερεθίσματα στους νέους. Πολύ εντυπωσιακή η προσπάθεια του 14χρονου μαθητή στον εκτυπωτή 3D.

2^ο ΕΠΑΛ Γιαννιτσών

Εντυπωσιακό και διδακτικό. Πήρα πολλές ιδέες για το σχολείο.

1^ο ΕΠΑΛ Αριδαίας

Εντυπωσιαστήκαμε από τα εκθέματα, το μεράκι των ανθρώπων και την τεχνολογία σας! Πολλά συγχαρητήρια και ευχή να σας δούμε και του χρόνου.

Μπαμπαλώνα Ελένη, Σχολική Σύμβουλος Πληροφορικής Α.Μ.Θ.

Εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια για την άριστη οργάνωση και υλοποίηση του 5^{ου} Φεστιβάλ Βιομηχανικής Πληροφορικής. Εξαιρετικές ιδέες και εφευρέσεις. Θαυμάσια ακτίνα ελπίδας για την τεχνολογία, την συνεργασία των ανθρώπων και την εξέλιξη. Μπράβο σε όλους τους συντελεστές!

Με εκτίμηση,
Καθηγητής Δημήτρης Πογαρίδης

Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής